

改变垄断性行业的管理惰性，市人大代表朱如安上午提交书面意见——

燃气账单“2年保存期”不合理应取消

10:00 上午首发

本报讯（记者 姚丽萍）“燃气费交付后，本单请保留2年”，垄断性行业燃气公司这样的“用户提示”应该休矣！今天上午，市人大代表朱如安向市人大常委会人事代表工委提交书面意见，建议取消燃气账单须保留2年的不合理规定。

今年7月，《上海市燃气管理条例》（修订草案）向社会公开征求意见，燃气账单的“2年保存期”虽非法规涉及的具体内容，却是市民向立法热线投诉最多的热点问题之一。目前，法规尚在修订当中，“2年保存期”仍受到市民广泛关注。

朱如安认为，燃气公司应当取消“2年保存期”的规定，理由是——

■ 电子信息化管理在燃气行

业已普遍应用，多种燃气付费方式并存。有IC卡预付费方式，有银行自动转账方式，也有条形码扫描POS机准自动电子数据收费方式。信息技术的应用不仅提高了效率，更使数据长期保存有了稳定可靠的保障；燃气公司摒弃“保存2年”的“霸王条款”，并不缺乏技术支持。

■ “2年保存期”是燃气公司的单方面要求，有损消费者权益。如

今房屋买卖很普遍，在过户、销户、迁户、拆换气表的过程中，底报数据一旦出错，或没有及时更正、更新，新住户也要承担入住起倒推2年内任何时间的支付责任吗？

■ 按现行的规范服务要求，抄表已做到预约、电话询问、表具专门放置等以人为本的优质服务方式；那么，“未缴费提示”也应当及时出现在账单上，何必一定要等足了2年再算旧账？

07091710401

首届杨浦发展国际论坛举行

本报讯（记者 邵宁）由上海社会科学院与杨浦区委、区政府共同举办的首届杨浦发展国际论坛昨天开幕。国务委员陈至立为论坛发来贺信，教育部副部长胡启迪、科技部副部长尚勇和上海市副市长杨定华出席开幕式并致辞，上海社会科学院杨浦实践基地在开幕式上揭牌。

论坛上，来自美国、英国、新加坡、印度等国以及台湾政治大学、香港中文大学、复旦大学、同济大学、上海交大等的国内外知名教授及专家，围绕“三区联动与城市功能提升”“大学与社区互动发展”“三区联动与科技成果产业化”等三个专题展开了研讨。

此次论坛将为推进我国高等教育的综合改革和老工业基地的产业结构转型，提供有益经验和支持。

非洲国家政府官员新闻研修班闭幕

本报讯（记者 江跃中）昨天晚上，第四期非洲国家政府官员新闻研修班闭幕仪式在上海光大会展中心举行。国务院新闻办公室副主任钱小芊，中共上海市委常委、宣传部长王仲伟及本期研修班成员出席了闭幕式。

钱小芊给予本期研修班积极评价，他说，这次研修班活动的举办对中非各国在各方面的合作，尤其是新闻领域的合作会产生积极深远的影响。

王仲伟在致辞中说，上海是中国较早推行政府新闻发言人制度的城市，也是中外媒体关注较多的一个城市。相信此次研修和参观访问，能促进双方在新闻领域的交流，从而有助于进一步增进上海人民和非洲人民之间的了解，促进中非之间的交流与合作。

购物节闹北主题活动吸引23万人次参加

本报讯（记者 江跃中 通讯员 顾武 锡荣）观赏展示各国风情的花车巡游，参加汇集法国、丹麦、泰国等知名品牌的多国商品会展。昨天晚上在大宁国际商业广场举行的首届上海购物节闹北主题活动开幕式，吸引了从四面八方赶来购物、游乐的23万人次中外宾客。2007年上海旅游节“大众旅游”杯花车大巡游也开始了走进社区的第一站。

被列为上海购物节重要组成部分的闹北系列活动，围绕“走进新闸北，体验新生活”主题，由“世界风、中华情、闹北韵”三大板块构成，融时尚购物、旅游休闲、美食品尝于一体。

金山农民画“挂”到南京路

“相聚百联 品味枫泾”昨天开幕

本报讯（记者 朱全弟）拙朴可爱的金山农民画，昨天下午把江南水乡枫泾古雅的牌楼、长廊、石桥、小河都搬到了南京东路上的上海百联世贸广场，引来步行街上熙熙攘攘的市民和游客驻足观赏。市民和农民，相聚在一起，城市和乡村，相互紧依存。

开幕式上，金山农民画代表人物陈富林等三位农民画家向百联集团赠送了富有生活气息的三幅农民画，百联集团向农民画家回赠“百联消费护照”。整个活动从昨天起将持续到10月7日结束。

昨天下午，南京路步行街上，来自枫泾中学的学生们表演的“金山农民画时装秀”引起一名美国女游客的兴趣，也穿上“金山农民画时装”过了把瘾

杨建正 摄



“创意嘉年华”亮相上海旅游节

每个双休日向公众免费开放

本报讯（记者 沈敏岚）给日常生活里的寻常物件加一点点创意，或许就成了一件让人爱不释手的创意作

品。本市首个创意集市“创意嘉年华”亮相上海旅游节，昨天在八号桥开张，并将在每个双休日向公众开放。

参与“创意嘉年华”展示的既有创作大师，也有业余爱好者，每件创意作品都有独特的个性气息。

特殊奥运会再招募小语种志愿者

特奥走近申城

本报讯（记者 俞剑）西班牙语、阿拉伯语翻译人员快来大显身手！今天上午，2007世界夏季特殊奥运会执委会召开新闻发布会，社会动员和志愿者工作部再度面向社会招募小语种外语服务志愿者。

为本届特殊奥运会服务的志愿者60%以上都具有外语能力，包括

小语种志愿者2034名，涵盖16种语言。但是面对覆盖19个区县155个社区的社区接待工作和30个比赛场馆的竞赛语言翻译工作，执委会志愿者工作部表示，这些小语种外语服务志愿者的数量和质量还不能完全满足赛事的要求。因此，结合目前小语种志愿者的配对方案，向社会招募小语种外语服务志愿者，招募热线：962007。

本届特殊奥运会的志愿者招募工作自2006年特奥国际邀请赛时开始运作，共招募志愿者6万余人。经过层层筛选和岗位配对，截至8月底，最终使用志愿者人数为4万人，其中在校大学生约占66%，街道、社区志愿者约占22%，企事业单位志愿者约占12%。男、女志愿者各占35%和65%。1877户家庭被选作社区接待志愿者家庭。

07091710402

本报讯（记者 邵宁）最近，本市调整了工伤人员伤残津贴和生活护理费标准、因工死亡人员供养亲属抚恤金标准、外来从业人员因工死亡和因工致残七级至十级待遇标准等5项工伤待遇，从7月1日起执行。近日，市劳动保障局对政策有关内容作了解读。

■ 工伤致残伤残津贴 2006年12月31日前发生工伤致残一级至四级工伤人员按《上海市工伤保险实施办法》规定享受的伤残津贴，或按《关于本市企业职工工伤保险待遇等若干问题规定的通知》规定享受的定期伤残抚恤金（以下统称伤残津贴）和享受的生活护理费标准，按以下标准调整：工伤人员的伤残津贴在目前享受标准的基础上上调

整，其中，致残一级增加208元/月，致残二级增加200元/月，致残三级增加192元/月，致残四级增加174元/月。调整后的最低伤残津贴标准为：致残一级2220元/月，致残二级2100元/月，致残三级1980元/月，致残四级1850元/月。

■ 工伤人员生活护理费 标准调整为：生活完全不能自理的1240元/月、生活大部分不能自理的990元/月、生活部分不能自理的740元/月。

■ 因工死亡抚恤金 本市2006

年12月31日前因工死亡人员供养亲属按《上海市工伤保险实施办法》规定享受的供养亲属抚恤金，或按《关于本市企业职工工伤保险待遇等若干问题规定的通知》规定享受的供养直系亲属定期抚恤金标准，在目前享受标准的基础上每人每月增加50元。

■ 外来人员因工死亡待遇 外来从业人员因工死亡的，其直系亲属按《关于贯彻〈上海市外来从业人员综合保险暂行办法〉的实施细则》规定享受的由综合保险基金一次性

支付的丧葬补助金、因工死亡补助金和供养亲属抚恤金等三项待遇合计标准调整为120个月的上年度全市职工月平均工资。

■ 外来人员致残七级至十级待遇 按《实施细则》所附《工伤保险待遇一次性支付表》享受的由综合保险基金一次性支付的待遇标准调整为：致残七级的，7万元；致残八级的，5.2万元；致残九级的，3.5万元；致残十级的，2.2万元。

07091710403

本市调整5项工伤待遇

市劳动保障局解读政策内容